

伊核问题美以分歧明显

美国倾向于外交施压,以色列坚持“自己决定命运”

支持以色列可能对伊朗发动的袭击。新华社记者王秩欧摄
伊朗开战的标语呼吁美国不要对伊朗实施军事打击,也不要
三月五日,在美国首都华盛顿白宫外,示威者打着“不要对



图说天下



韩国举行核安全峰会反恐演练

3月6日,在韩国首尔,警察在反恐演练中模拟排除爆炸装置。当日,韩国警方在首尔举行核安全峰会反恐综合演练。第二次核安全峰会将于3月26日至27日在首尔举行,韩国将邀请50多个国家的领导人以及联合国、国际原子能机构、欧盟和国际刑警组织等国际机构参加。

新华社记者 姚琪琳 摄



核心提示

□新华社供本报特稿(蒋晓晓)

以色列总理内塔尼亚胡3月5日与美国总统奥巴马会面前说,以色列有权利、有能力自卫,必须“自己决定命运”。
西方媒体分析,针对伊朗核计划,奥巴马至少现阶段倾向于外交施压。

要“自决”

内塔尼亚胡当天在白宫与奥巴马会面,如何阻止伊朗研制核武器是关键议题。

会面开始前,内塔尼亚胡向媒体记者重申以色列方面的立场,即“面对任何威胁,以色列必须永远具备自卫的能力”。

他说,作为总理,“我的首要责任是确保以色列仍然是自身命运的主人”。

以方认为,伊朗正秘密研制核武器,即将取得技术突破,有望迅速获得武器级浓缩铀。伊朗多次宣称要将以色列从世界版图中抹去,以方因而认定伊方获得核武器威胁己方的生存。

以方近期措辞愈发强硬,致使外界猜测它可能单独对伊朗核设施实施军事打击。

奥巴马政府希望以方缓一缓,给制裁和外交施压发挥作用以时间和空间。

内塔尼亚胡认为,涉及国家生存,以色列等不起。他5日告诉亲

以色列游说团体美国-以色列公共事务委员会:“我们没有能力等更久。作为以色列总理,我不能让民众生活在遭灭绝的阴影中。”

让“定心”

内塔尼亚胡当天与奥巴马举行闭门会晤,历时3小时。

接近两人的消息人士告诉路透社记者,内塔尼亚胡给奥巴马吃下“定心丸”,称以方没有就军事打击伊朗核设施作出决定。

美方认为,伊朗尚未就是否研制核武器作出最终决定。一些分析师说,奥巴马政府担心,以色列单方面动武将使中东地区动荡,把美国拉入战争泥潭。

针对美方的关切,内塔尼亚胡向奥巴马承认,借助外交施压和经济制裁,伊朗面对的压力越来越大,只是可以给军事打击留有的时间越来越少。

未“调和”

奥巴马与内塔尼亚胡的关系

先前一度紧张,原因是奥巴马就巴勒斯坦与以色列的和平进程一度向以方施压。

值得注意的是,与去年5月内塔尼亚胡和奥巴马见面时相比,这次双方的“肢体语言”缓和不少,会面气氛良好。

路透社解读,表面和睦无法掩盖双方立场未能有效调和。

奥巴马在会晤前说,美国始终支持以色列,不排除任何解决危机的手段,如有必要,可能实施军事打击。他同时敦促以方保持耐心,等待制裁和外交手段发挥效用。

“我相信,外交解决方案(发挥作用)的窗口依旧敞开。”他说,“我知道,(以色列)总理和我都希望借助外交途径。”

内塔尼亚胡讲话时没有对奥巴马所说“外交途径”作出回应,只提及以方的自卫权和以美双方的盟友关系。

一些分析师说,美国和以色列都不接受伊朗拥有核武器,只是应对策略不同。美方希望有较长的应对时间表,而以方倾向于速决。



伊高院驳回“中情局间谍”死刑判决

3月5日,伊朗司法部官员说,伊朗最高法院已经推翻下级法院对美国“间谍”赫克马蒂的死刑判决。伊朗法尔斯通讯社当天援引司法部发言人、检察总长穆赫辛尼·埃杰耶的话说,伊朗最高法院已经推翻了对赫克马蒂的死刑判决,将此案发回重审。伊朗一法庭上月指控伊朗裔美国人赫克马蒂“与怀有敌意的美国政府合作,为美国中央情报局工作,试图指控伊朗涉嫌恐怖主义活动”,并判处其死刑。这是赫克马蒂的电视截图资料照片(2011年12月27日摄)。

(新华社/美联)



沙特外交官孟加拉国遭枪杀

3月6日,在孟加拉国首都达卡,孟加拉国警察和沙特阿拉伯大使馆的官员在沙特外交官遭枪杀的地方调查。孟加拉国首都达卡警方6日说,一名沙特外交官当天凌晨在达卡东北部孤山区遭枪击身亡。死者名叫卡拉克·阿里,终年45岁,是沙特驻孟加拉国大使馆居民事务部主任。

(新华社/法新)

美国贸易保护主义抬头

参议院通过修订关税法法案

□新华社华盛顿3月5日电(记者王宗凯 阳建)

美国参议院5日投票通过一项修订《1930年关税法》的法案,以便对中国和越南等所谓“非市场经济国家”征收反补贴税。

该法案在正式生效前还需美国众议院投票表决和美国总统奥巴马签署,预计众议院最早将于6日投票。

美国联邦法院去年12月19

日作出一项裁决,认为依照美国关税法,美国商务部无权对非市场经济国家商品征收反补贴税。该法院认为非市场经济国家的政府支出不能作为“补贴”计算,这也意味着奥巴马政府自2009年9月份对中国轮胎执行的特保案缺少法律基础。

美国贸易代表罗恩·柯克2月29日在众议院听证时表示,联邦法院的裁决损害了美国的贸易执法能力。美国参众两院在听证会结束后很快起草了修订美国关税

法的法案,旨在推翻联邦法院的裁决。

美国游说团体经济增长俱乐部敦促议员否决这一法案,因为这表明国会想要升级与中国的贸易战。

美国经济复苏进程依然较为缓慢,导致国内贸易保护主义抬头。中国商务部多次表示,希望美国政府恪守反对贸易保护主义承诺,共同维护自由、开放、公正的国际贸易环境,以更加理性的方法妥善处理贸易摩擦。

洛阳社区 洛阳人的网上家园

文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

广告营销,开放包容的大众网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万